

北京晚报 央视财经 人民网

我国民政教育领域第一所本科高校——民政职业大学9月在京揭牌成立,全国首批婚姻服务与管理本科专业学生同时入学。刚开学一个多月,已经有婚恋机构主动和学校联系,抢订68名婚姻专业本科生,邀请他们参与实习实践。

在网上,不少人对婚姻专业充满好奇,有人调侃,“结婚都需要本科生了?不就是主持婚礼和给结婚证盖戳吗?”在线下,婚姻专业本科生却实现开学即“就业”。这一新专业为何成了“香饽饽”?记者走进民政职业大学婚礼文化与传媒艺术学院一探究竟。

点击

全国首个婚姻类本科

今年5月,教育部批准以北京社会管理职业学院为基础整合民政部教育科研资源设立民政职业大学。该校将开设智慧健康养老管理、护理、社会工作、现代殡葬管理等25个本、专科专业,其中7个专业被认定为教育部高等职业教育创新发展行动计划骨干专业。这是目前唯一一所由国家部委举办的本科层次职业学校。

根据民政职业大学此前发布的《报考指南(2024)》,首批设置智慧健康养老管理、社会工作、康复辅助器具技术、现代殡葬管理、婚姻服务与管理等5个职业本科专业。

此前,该校的婚传学院已经设立了婚庆服务与管理等4个本科专业,加上首届婚姻专业本科生,目前该院共有946名学生。

探访

68名“05后”试水新专业 课堂搬进婚礼堂

“为什么学婚姻专业?”这是开学第一课上,民政职业大学婚礼文化与传媒艺术学院院长于晓辉向学生抛出的问题。

台下就座的68名婚姻服务与管理本科专业大一学生都是“05后”,对婚姻懵懂且好奇。有的学生觉得结婚是一件幸福而神圣的事,希望能设计出一场梦中的婚礼;有的学生认为婚姻需要用心经营,学习专业知识可以帮助自己和新人更好地理解婚姻,少走弯路。

为了给他们找“婚姻”的感觉,婚传学院带着学生们走出校园上实践课。在位于通州区的一处礼堂,学生们参观了6种不同风格的婚礼仪式厅——欧式穹顶婚礼、韩式浪漫婚礼、中式典雅婚礼、艺术级殿堂婚礼……梦幻的场景引得学生们赞叹连连。通过工作人员的讲解,他们了解了不同宴会厅的设计理念、仪式流程、场景搭建与工作职责等,感受婚礼策划、督导、司仪等岗位的工作状态。

“我从小就喜欢参加婚礼,所以报了婚姻专业,将来想为新人策划梦想中的婚礼。”学生孙亚奇说,通过实践才了解到,一场婚礼不仅需要两位新人的付出,背后还有司仪、督导、宴会厅长、音响师、灯光师等人的共同努力。

黄捷是班上为数不多的男生。他说,在大家的印象里,女性情感更丰富,所以红娘一般是女性。可他觉得,在婚姻领域,男生也应该有自己的用武之地。他的志向是毕业后,做一名懂婚恋的“月老”。黄捷有一个比他大6岁的姐姐。“最近两年,家人频频为姐姐安排相亲,却总以失败告终。”他说,“姐姐私下说,她对相亲已经有抵触情绪了,家人难免埋怨姐姐眼光高,但她觉得不能将就,更希望找到能和自己精神和情感上相契合的伴侣。”

“或许,未来的婚恋介绍能以更加轻松自在的方式进行。专业的人干专业的事。”黄捷对未来的职业前景充满期待。



中式婚礼流行,宴会厅的礼器怎么摆放都有讲究

『05后』将当起婚姻专家?

全国首批『婚姻家庭』专业本科生开学即『就业』,68名新生被抢订

师说

重技能更要“厚”理论

鼓励学生走进行业实习实践,是婚传学院一直以来的传统。“对‘05后’的孩子来说,婚姻是一个太宏大的课题,我们希望用轻松、有意思的方式,教他们从理解感情、爱情入手,循序渐进地感悟婚姻。”该院专任教师蒙静介绍,在“5·20”、七夕节等相关节日期间,学校除了组织学生参与婚姻登记机构、行业企业主题活动外,还将组织参与策划校园主题活动,邀请行业资深学者和从业者为学生做讲座。

该院大三专科生鲁延群说,实习非常重要,自己每个相关节日都会参与实习,他参与过中式婚礼仪式的表演、担任过实习音响师和督导,也在一些婚介活动中做过志愿者。因为学过专业知识,也在校内进行过模拟训练,在现

场的时候他非常有底气,干起事情来也得心应手。

婚姻本科,除了重视技能培养,更要“厚”理论。婚传学院专门在教学楼里打造了婚姻登记、婚礼仪式厅、新娘化妆间等多个实训厅,让学生在实景中学习专业知识和理论常识。

“学生们可以运用老师所讲的美术设计和婚宴菜品知识,发挥创意设计一份婚宴菜单。”教师赵家琦在校内一间打造为“西式宴会厅”的教室里,向记者介绍该院为本科生打造的实训课。她说,大家将学习菜式设计、菜单设计、上菜顺序等专业知识,还要给每份菜品起一个寓意美好的菜名。

在“西式宴会厅”隔壁,一间化妆造型设计实训室被装扮成了明亮的化妆间,教师为学生讲解如何根据新人的面部骨骼特

等,还有近60%课时的实践、实习。

学生们还会拥有双导师——校内教师和行业导师联合培养,聚焦婚姻行业发展前沿,围绕传播优秀婚姻家庭文化、推进婚俗改革,培养具备专业学科知识、研究能力,掌握婚姻登记管理、婚姻家庭辅导、高端婚礼项目策划、婚介婚恋产品设计研发等技能的人才。

前景

相关领域人才缺口超百万

目前,不少行业头部的婚恋机构、婚庆企业和资深的婚姻辅导机构已经和婚传学院达成合作意向,在完善专业人才培养方案与课程标准、参与编写婚姻专业教材和建设实训基地等方面展开合作。这些机构表示,将为学生们提供更多实习实践的机会,在真实场景中提升学生婚姻服务与管理的专业水平。表现优秀者有望毕

业后直接入职。

提及这一新专业为何成了“香饽饽”,于晓辉说“因为缺专业人才”。目前,我国现存婚庆企业超100万家,婚姻介绍相关企业超27万家,婚姻咨询与婚姻家庭辅导机构约20万家。随着我国“幸福产业”不断壮大,相关领域人才缺口已经超过百万人。

今年,婚姻专业面向全国12个省份的招生名额

全部招满,大部分省份考生的分数高出当地本科线40分到80分不等。于晓辉信心十足地说,培养目标是让新人把人生大事放心地交给专业的“婚姻人”去办。同时,婚传学院还可以协助婚恋机构,不定期举办婚恋、婚庆从业人员培训提高班和资深员工再教育等活动,提升行业人员整体专业水平和职业素养。

分类信息

广告热线:13799377276

公告栏

厦门家姿彩食品有限公司遗失财务章、发票章各一枚,声明作废。
玫通(厦门)进出口有限公司遗失公章一枚,声明作废。
福建红岭食品科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。
福建省新泓峰建材有限公司遗失公章一枚,声明作废。
厦门师伍友企业管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。

福建多乐士新材料有限公司遗失公章一枚,声明作废。
厦门易乾复鑫科技有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
厦门刘掌柜餐饮管理有限公司遗失同安区市场监督管理局2016-06-20核发的营业执照副本,统一社会信用代码91350212MA34959C4Q声明作废。
厦门爱葡萄贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
厦门兴安邦房地产营销策划有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

福建省南平市维康大药房有限公司遗失第二类医疗器械经营备案凭证,编号:闽南食药监械经营备20190057号,声明作废。

福建博盛恒机械设备有限公司遗失公章一枚,声明作废。
南平市延平区兴诚保洁有限公司不慎遗失公章一枚(内书:南平市延平区兴诚保洁有限公司,规格4.0cm,材质:铜,形状:圆形),现声明作废。
伍曼琳,2024年10月23日因保管不善,遗失福建省司法厅2023年10月23日颁发的专职律师执业证书,执业机构:福建博广律师事务所,律师执业证书号:13505201511196977,执业证书流水号:11874549,现声明作废。

公告栏

光泽县亲仁乡村建设开发有限公司不慎遗失收款收据红联编号8125406,收据内容为2022年12月13日亲睦村生态修复工程保证金收据金额12947元,声明作废。
漳浦县信盈蔬菜专业合作社遗失电子营业执照,序列号10015100499210,声明作废。
莆田市新国奇建筑装饰工程有限公司(35030410006413)遗失公章一枚,声明作废。
厦门杰优选贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。

公告栏

莆田荔城浩亦贸易有限公司遗失公章(编号35030410013279)一枚,声明作废。
龙岩市新罗区宇华建筑有限公司遗失公章,编号35080210032924,声明作废。
蔡和忠遗失销售不动产统一发票,代码:235001192040,号码:00784290,金额:47089,声明作废。
张福安不慎遗失人民警察证,警号:143383,声明作废。
漳州集鲜森电子商务有限公司遗失公章,编号3506225721648,声明作废。
龙岩市新罗区布妍布艺布艺经营部遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明:本企业不慎遗失公章一枚,公章全称为:漳州市清森服饰有限公司,现声明作废。即日起如对本声明无异议,本企业将不再刻制公章,并向登记机关申请注销。
厦门隆运达物流有限公司,车号闽DCX29挂遗失道路运输证,证号350201310638,声明作废。
福建品惠物流有限公司,车号闽DCG87挂遗失道路运输证,证号350201286619,声明作废。
厦门鸿运达物流有限公司,车号闽DH8118遗失道路运输证,证号350201329535,声明作废。
厦门中华职业学校遗失民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码52350211B36900772A,声明作废。